

2023年7月  
19  
星期三  
农历癸卯年六月初二  
国内统一刊号  
CN14—0017  
总第19793期  
本期8版

## 《深入学习贯彻习近平关于治水的重要论述》出版发行

新华社北京7月18日电 水利部组织编写的《深入学习贯彻习近平关于治水的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题阐述了习近平总书记关于治水重要论述的时代背景、思想脉络、重大意义、丰富内涵、精神实质、实践要求。党的十八大以来，习近平总书记站在实现中华民族永续发展的战略高度，亲自擘画、亲自部署、亲自推动治水事业，发表了一系列重要讲话，作出了一系列重要指示批示，明确了“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，确立了国家“江河战略”，谋划了国家水网等重大水利工程，提出了一系列新理念新思路新战略。习近平总书记关于治水的重要论述，系统回答了新时代为什么要做好治水工作、做好什么样的治水工作、怎样做好治水工作等一系列重大理论和实践问题，具有很强的政治性、思想性、理论性，为新时代治水指明了前进方向、提供了根本遵循。

# 习近平在全国生态环境保护大会上强调 全面推进美丽中国建设 加快推进人与自然和谐共生的现代化

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇李希出席 丁薛祥讲话



7月17日至18日，全国生态环境保护大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

7月17日至18日，全国生态环境保护大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社记者 饶爱民 摄

新华社北京7月18日电 全国生态环境保护大会17日至18日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话强调，今后5年是美丽中国建设的重要时期，要深入贯彻新时代中国特色社会主义生态文明思想，坚持以人民为中心，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置，推动城乡人居环境明显改善、美丽中国建设取得显著成效，以高品质生态环境支撑高质量发展，加快推进建设人与自然和谐共生的现代化。

李强主持会议。赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希出席会议。

丁薛祥作总结讲话。

习近平在讲话中强调，党的十八大以来，我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，开展了一系列开创性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，美丽中国建设迈出重大步伐。我们从解决突出生态环境问题入手，注重点面结合、标本兼治，实现由重点整治到系统治理的重大转变；坚持转变观念、压实责任，不断增强全党全国推进生态文明建设的自觉性主动性，实现由被动应对到主动作为的重大转变；紧跟时代、放眼世界，承担大国

责任、展现大国担当，实现由全球环境治理参与者到引领者的重大转变；不断深化对生态文明建设规律的认识，形成新时代中国特色社会主义生态文明思想，实现由实践探索到科学理论指导的重大转变。通过顽强努力，我国天更蓝、地更绿、水更清，万里河山更加多姿多彩。新时代生态文明建设的成就举世瞩目，成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

习近平强调，我国生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解。我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段，生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期。必须以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进新征程生态环境保护工作，谱写新时代生态文明建设新篇章。

习近平指出，总结新时代十年的实践经验，分析当前面临的新情况新问题，继续推进生态文明建设，必须以新时代中国特色社会主义生态文明思想为指导，正确处理几个重大关系。

一是高质量发展和高水平保护的关系，要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，通过高水平环境保护，不断塑造发展的新动能、新优势，着力构建绿色低碳循环经济体系，有效降低发展的资源环境代价，持续增强发展的潜力和后劲。(下转第5版)

## 蓝佛安与中国宝武钢铁集团董事长胡望明举行工作会议

金湘军参加

本报讯 (山西日报记者 杨文) 7月17日，省委书记蓝佛安与中国宝武钢铁集团党委书记、董事长胡望明举行工作会议，就进一步深化合作进行交流。省委副书记、省长王东明，副省长赵红严出席。

蓝佛安代表省委、省政府对胡望明一行表示欢迎，对中钢集团长期以来积极参与山西经济发展表示感谢。他说，习近平总书记六年四次莅晋考察调研，为山西高质量发展指明了方向和路径。全省上下牢记领袖殷殷嘱托，锚定“两个基本实现”目标，聚焦制造业振兴升级主攻方向，统筹推进传统产业改造升级和战略性新兴产业培育壮大，加快建设

现代化产业体系，推动全省经济呈现出稳中向好、转型加速的良好态势。蓝佛安说，中国宝武是钢铁行业的国家队和全球引领者，山西是全国重要的综合能源基地和初级产品供应基地，推动钢铁行业高质量发展、服务国家现代化产业体系建设是我们双方共同的使命责任。希望中国宝武立足双方良好合作基础，持续深耕山西、助力山西，不断谱写合作共赢新篇章。蓝佛安从特钢产业链打造、高水平产学研合作、行业企业数字化转型、共促低碳绿色发展等方面提出合作建议，表示省委、省政府将继续强化要素保障、优化营商环境，为中国宝武在晋发展提供更好服务。

(下转第3版)

## 上半年我市空气质量改善明显

降幅位列168个重点城市第9位

本报讯 近来，太原蓝天白云常相伴的景色让不少市民纷纷点赞。最新监测数据显示，今年上半年，太原市区综合污染指数为5.20，同比下降5.6%，下降幅度在168个重点城市中排名第9位。

治理大气污染，让蓝天白云常驻，是群众所盼、民

生所系。市委、市政府领导高度重视大气污染防治工作，将环境空气质量改善作为推动全市高质量发展、保障群众身体健康的重要抓手，坚定扛起改善生态环境的政治责任。

(下转第3版)

## 第八届“著名作家看山西·太原行”启动

本报讯 7月18日，由山西省文化和旅游厅主办，山西省作家协会、太原市文化和旅游局协办，香港商报承办的第八届“著名作家看山西·太原行”采风活动启动。

此次活动为期一周，采风团由11位作家组成。中国文联原副主席，中国作家协会原副主席、书记处书记廖奔；著名作家、茅盾文学奖获得者周大新；中国报告文学学会会长、鲁迅文学奖获得者徐剑；中国作家协会全委会委员、天津市作家协会副主席龙一；中国报告文学学会原副会长、山

西省作家协会原副主席、鲁迅文学奖获得者赵瑜；中国散文学会副会长、浙江省作家协会副主席、鲁迅文学奖获得者陆春祥；河北省作家协会副主席、鲁迅文学奖获得者刘建东；中国作家协会散文委员会委员、甘肃省文联副主席马步升；中国作家协会社会联络部主任李晓东；畅销书青年作家任诗元，参加启动仪式。山西省作家协会主席、鲁迅文学奖获得者李骏虎随后将加入活动。

(下转第3版)



7月18日，由省文旅厅主办的第八届“著名作家看山西·太原行”启动仪式在我市举行。 韩双喜 摄